
INFORMATION OM SKATTEFRITT TRAKTAMENTE FÖR  
KUNDER HOS RESULTAT & BALANS 
 
Förutsättningen för att ett traktamente ska vara skattefritt är att tjänsteresan är förenad med 
övernattning. Resan ska också företas minst 50 km från den vanliga verksamhetsorten. 
 
Skattefritt traktamentesbelopp för heldag i Sverige är 200 kronor under 2006. 
Som hel dag räknas om resan startar före kl 12:00 avresedagen och avslutas efter kl 19:00 
hemresedagen. 
 
Om resan påbörjas efter kl 12:00 avresedagen och avslutas före kl 19:00 hemresedagen räknas 
dagarna som halva och halt traktamente utbetalas då. 
 
Det vanligaste är att arbetsgivaren betalar kostanden för övernattning men om den anställde 
betalar/ordnar nattlogi själv kan arbetsgivaren betala ut ett skattefritt nattraktamente på  
100 kronor.  
 
Eftersom traktamentet är avsett att täcka de merkostnader man har i samband med resan, så 
ska också de måltider arbetsgivaren betalar medföra ett avdrag från traktamentet.  
 
Schablonavdrag för  
ökade levnadskostnader 
             200 kr   100 kr  

______________________________________________________ 
Minskning för:  Minskning bör ske med: 
Frukost, lunch 
middag 

           180 kr  90 kr   

Lunch och middag            140"   70"  

Lunch eller middag              70"   35"  

Frukost              40"  20"  

______________________________________________________ 
 
 
När måltid som arbetsgivaren betalar inte är förknippad med representation uppstår även en 
kostförmån för den anställde. Frukost som ingår i hotellrummets pris förmånsbeskattas inte. 
Om däremot frukost intas någon annanstans än på hotellet uppstår en kostförmån. Det finns 
även andra situationer där kostförmån uppstår, kontakta därför din redovisningskonsult för 
mer information om detta.  
 
Den anställde bör lämna en reseräkning som omfattar avrese- och hemkomsttid. Vilka 
måltider som har betalats av arbetsgivaren och vilka av dessa som varit 
representationsmåltider. Se reseräkningsmall under dokument på vår hemsida 
 
Dessa regler gäller för resor som inte varar längre än 3 månader. 
 
  


